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Pernambuco, 162

Data: 01/07/2022 

Horário: 08h15m 

Ata n.º 05/2022

Ao primeiro dia do mês de  julho  de dois mil e  vinte e dois, às 08h15m primeira
chamada, e às 08h30min na segunda chamada, na Sede da Secretaria Municipal
do Trabalho, Emprego e Renda, rua Pernambuco, 162,   e também no ambiente
virtual  do  CMTER,  pelo  link  https://webconf.londrina.pr.gov.br/b/ces-pha-p4t  ,  
realizou-se  a  Reunião  do Conselho Municipal  do  Trabalho,  Emprego e  Renda.
Estiveram presentes os seguintes conselheiros:  Conselheiros e representantes:
Anderson Gonçalves da Silva (SML), Claudemir Moreira (Sinttrol), Márcio Pereira
Machado (Sinsaude) , Nelson Aparecido Barizon (Sescap) , Altamirando Andrade
Filho (Sincoval), Antonio Marcos Correa (Sindimercados), Victor André da Cunha
(Senai)  ,  Gustavo Santos  (SMTER),  Osvaldo Campos Jr.  (SMAA),  Bethânia  de
Castro Marconi (Sindimetal) 1.Leitura e aprovação da Ata e da Pauta; 2. Análise
dos dados do Caged. 3. Conversa sobre qualificação  profissional.  4.
Informes. 1. Leitura e aprovação da Ata e da Pauta  O secretário executivo do
Conselho,  Cesar  Makiolke,  iniciou  a  reunião  e  a  pauta foi  aprovada.  A ata  da
reunião  anterior,  previamente  enviada  aos  conselheiros  por  email,  também  foi
aprovada por  unanimidade.  2.  Análise dos dados do Caged.   O conselheiro
Gustavo Santos destacou mais um mês de saldo positivo no Caged em Londrina.
Gustavo ressaltou duas áreas que tiveram um grande crescimento e contribuíram
para  esse bom desempenho:  construção civil  e  a  área de tecnologia.  Gustavo
destacou que, mesmo em serviços - que é o setor em números absolutos com
maior saldo - foram os prestadores dessas duas áreas os que tiveram o maior
destaque, demonstrando que as inúmeras obras mantém o mercado aquecido e
que as ações que têm sido feitas na formação de mão de obra para a área de TI
estão começando a dar resultados. Gustavo destacou o crescimento da construção
civil em termos percentuais, que, somente em 2022, cresceu 6,84%. Os números
de maio foram de 7.633 admissões e 6.722 demissões,  com 911 de saldo.  Os
conselheiros apontaram como a gestão da pandemia teve um reflexo positivo em
na  cidade,  confirmado  pela  recuperação  econômica  e  pela  rápida  resposta  na
empregabilidade, com a retomada robusta dos diferentes setores da economia em
Londrina.  3.  Conversa  sobre  qualificação  profissional.  No  compartilhamento
sobre práticas de qualificação profissional, o conselheiro Victor Cunha lembrou de
que, assim como foi  feito na área de TI,  o Senai  Londrina está com a mesma
intenção de semear a mão de obra de base em outras áreas da economia com
seus  programas  de  gratuidade.  A  programação  é  entregar  aos  trabalhadores
conhecimento para vagas de entrada no mercado de trabalho, para que, uma vez
empregados, eles tenham uma remuneração para buscar um aperfeiçoamento e
continuar a evolução da carreira nas áreas que tiverem interesse. Ele destacou a
área da construção civil, que tem tido uma demanda crescente de mão de obra
qualificada, e falou que, em breve, terá novidades nessa área. Os conselheiros
lembraram  que,  muitas  vezes,  os  trabalhadores  têm  a  qualificação  acadêmica
necessária,  mas  que  o  perfil  pessoal  não  necessariamente  casa  com  as
especificidades das vagas oferecidas.  A conselheira  Bethânia  destacou que as
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características comportamentais têm tido, cada vez mais, um peso determinante
para  que  as  contratações  seja,  ou  não,  efetivadas.  O  conselheiro  Nelson
concordou com a afirmação e, no âmbito da qualificação, destacou a escola de
formação do Sescap, que entrega aos participantes do curso todas as ferramentas
para atuar em escritórios contábeis, de forma prática e acessível, além de cursos
rápidos de assuntos específicos, como o E-social. O secretário Cesar informou a
todos  que  a  página  de  qualificação  da  Secretaria,  no  site  da  Prefeitura,  está
disponível  para  todos que quiserem hospedar  suas oportunidades de curso  de
qualificação e que ela reúne as informações de cursos diversos, desde que elas
sejam oportunidades de gratuidade. Cesar destacou os mais de 27 mil acessos
diretos que a página teve, desde sua criação. 4. Informes. Não houve informes ao
final  da  reunião.  O  presidente  do  Conselho,  Anderson  Gonçalves  da  Silva
agradeceu a todos pela participação e encerrou a reunião.  Nada mais havendo a
ser tratado, deu-se por encerrada a presente reunião e para constar, eu, Cesar
Makiolke, lavrei a presente ata. 

  

  Assinaturas:

Anderson Gonçalves da Silva (SML) ___________________________

Claudemir Moreira (Sinttrol)___________________________

Márcio Pereira Machado (Sinsaude) ___________________________

Nelson Aparecido Barizon (Sescap) ___________________________

Altamirando Andrade Filho (Sincoval) ___________________

Antonio Marcos Correa (Sindimercados) ___________________________

Victor André da Cunha (Senai) ___________________

Gustavo Santos (SMTER) ___________________________

Osvaldo Campos Jr. (SMAA) ___________________________

Bethânia de Castro Marconi (Sindimetal) ___________________________
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